

# 21日新增新冠肺炎确诊病例103例

## 其中本土病例94例

据新华社北京1月22日电 国家卫生健康委员会22日通报,1月21日0至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例103例,其中境外输入病例9例(广东4例,上海3例,安徽1例,福建1例),本土病例94例(黑龙江47例,吉林19例,河北18例,上海6例,北京3例,山西1例);无新增死亡病例;无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例27例,解除医学观察的密切接触者3103人,重症病例较前一日增加12例。

境外输入现有确诊病例286例(其中重症病例2例),现有疑似病例5例。累计确诊病例4572例,累计治愈出院病例4286例,无死亡病例。

截至1月21日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例1674例(其中重症病例80例),累计治愈出院病例82495例,累计死亡病例4635例,累计报告确诊病例88804例,现有疑似病例5例。累计追踪到密切接触者949349人,尚在医学观察的密切接触者35752人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者119例(境外输入20例);当日转为确诊病例20例(境外输入1例);当日解除医学观察15例(境外输入14例);尚在医学观察无症状感染者929例(核增1例)(境外输入273例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例10785例。其中,香港特别行政区9867例(出院8904例,死亡167例),澳门特别行政区46例(出院46例),台湾地区872例(出院771例,死亡7例)。

## 深圳防堵“假结婚”购房： 夫妻买房只能登记在 具有购房资格者名下

据新华社深圳1月22日电(记者 赵瑞希)为防堵通过“假结婚”获取购房资格这一现象,深圳市住房和建设局日前明确“居民家庭购买的商品住房,只能登记在具有购房资格的家庭成员名下”。

深圳市住房和建设局近日回函给深圳市不动产登记中心明确,“居民家庭购买的商品住房,只能登记在具有购房资格的家庭成员名下”。此前关于家庭购房登记的规定不再执行。

由于房地产市场出现过热现象,2020年7月15日,深圳升级楼市调控政策,进一步收紧落户购房和离婚购房限制条件。同年7月29日,深圳市住房和建设局发文,明确“居民家庭夫妻双方只有一个人符合购房条件的,购买的商品住房只能登记在符合购房条件的一方或双方名下,不得单独登记在不符购房条件的一方名下”。

目前,深圳市不动产登记中心已暂停夫妻婚内房产更名。记者了解到,针对居民家庭购买的房产登记在具有购房资格的家庭成员名下后,如需进行房产更名的情况,深圳市住房和建设局正在研究相关的执行细则。

## 新版人身保险产品 “负面清单”发布

据新华社北京1月22日电(记者 谭谟晓)为进一步规范人身保险产品开发管理行为,防范人身保险产品风险,切实保护保险消费者合法权益,银保监会日前发布人身保险产品“负面清单”(2021版)。

据介绍,新版人身保险产品“负面清单”在2018年版的基础上进行了完善,分为产品条款表述、产品责任设计、产品费率厘定及精算假设等部分。

在产品条款表述方面,“条款文字冗长,重点不突出,不通俗、不易懂,不便于消费者阅读理解”“条款中设置不合理的约定限制消费者合法权益”“条款中对于理赔材料的要求不合理”等内容被列入“负面清单”。

在产品责任设计方面,“产品设计雷同”“分红保险产品差异化”“保险产品保障功能弱化”等内容被列入“负面清单”。

在产品费率厘定及精算假设方面,“保险产品预定附加费用率或初始费用为零或明显偏离实际费用水平,产品费率厘定不真实不合理”“通过现金价值计算、退保率、费用率等精算假设参数调整,异化产品形态,变相突破产品监管规定”等内容被列入“负面清单”。



## 京哈高铁全线贯通

1月22日,列车停靠在北京朝阳站。当日,北京至哈尔滨高速铁路实现全线贯通。哈尔滨至北京的高速动车组列车最短运行时间将由目前的6小时32分压缩至4小时52分。

京哈高铁是我国“八纵八横”高速铁路网京哈-京港澳通道的重要组成部分,南起北京市朝阳区,终至黑龙江省哈尔滨市,全长1198公里,设计时速350公里。京哈高铁全线分三期、三段建设,其中沈阳至哈尔滨段已于2012年12月1日开通运营,沈阳至承德段已于2018年12月29日开通运营。承德至北京段于2021年1月22日正式通车,京哈高铁实现全线贯通。

新华社记者 张晨霖 摄

## 我国将推动五年内 工伤事故发生率明显下降

据新华社北京1月22日电(记者 姜琳)记者22日从人力资源和社会保障部获悉,近日人社部等八部门联合印发《工伤预防五年行动计划(2021-2025年)》,要求“十四五”期间推动工伤事故发生率明显下降,重点行业5年降低20%左右;工作场所劳动条件不断改善,切实降低尘肺病等职业病的发生率。

计划首次将企业工伤预防开展情况作为工伤保险费率浮动的依据

之一,鼓励各地结合实际,以3年为一个周期进行费率浮动。

据人社部相关负责人介绍,我国工伤保险费由企业缴纳,按照行业风险程度分为八类。过去是根据企业已发生工伤事故数量和工伤保险费使用情况,在同类费率基础上按照不同档次浮动费率。这次在企业工伤风险基础上,新加入了工伤预防因素,主要为了鼓励用人单位主动做好工伤预防,减少工伤事故和职业病的发生。各地工伤保险基金中专门设

有工伤预防费,可用于各类用人单位对职工进行工伤预防的宣传、培训等。

此外,计划还首次明确,工伤事故和职业病高发的危险化学品、矿山、建筑施工、交通运输、机械制造等重点行业重点企业,实施工伤预防能力提升培训工程,重点培训企业分管负责人、安全管理部门主要负责人和一线班组长等重点岗位人员,2025年底前实现这些人员培训全覆盖。